

近一个月的新年圆梦活动结束了。作为见证整个活动的记者、编辑最为深切的感受,除了爱心企业、市民的善行温暖了孩子们单薄衣着下那颗幼小的心灵,还有这些过早承受磨难的孩子们给予我们的温暖和感动。

彼此温暖 携手前行



记者给正在吃午饭的张跃鲁盛饭。记者 廖杰 摄

这个罕见的寒冬里,爱心企业和市民慷慨伸出爱的援手,帮助这些孩子圆了新年心愿。难忘记忆夜晚悄悄放于办公室门口的那包衣服,难忘记忆匆匆赶来放下一摞爱心钱款的市民,还有一次就帮几十个孩子完成心愿的爱心地产企业……感谢你们!你们的爱恰如雪中送炭,在满足孩子们一个个

很现实的心愿的同时,也润泽了一个个幼小心灵:那个火炉温暖的不仅仅是孩子的身体,还有感恩的内心;那一盏电灯照亮的不仅仅是黑夜,还可能是孩子的一生。孩子们从此知道,他所生活的社会是一个充满爱的大家庭,困难面前有人会站在他的身边,与他共同面对。每次圆梦之行,都是黎

明即起,披月而归,一路颠簸的车上,心底总为所携带的一份份爱心所鼓舞,以爱的名义,温暖了最需要关爱的心灵,是件多么有意义的事!

温暖来自彼此。走近这些年幼的孩子,我们的内心何尝不也被温暖着。这些坚强而敏感的孩子,面对命运的不公,他们可

能沉默,但却没有悲观抱怨,无论生活有多苦,都坦然面对,心里装满对生活美好的希望,踮起脚尖也要尽力去靠近阳光。住着三面墙支撑眼看就塌的房子,面对着智障的妈妈、四面漏风但床上连被子都没有的家,至今还用蜡烛照明的小跃鲁说“对自己的家充满信心”;妈妈身有残

疾,爸爸已经去世的刘振友想要一台电视机,为的是“能看动画,了解外面的世界”……感谢孩子!困苦中,选择的不是封闭,而是敞开心扉的信任;生活的暗影里,他们用乐观和坚强焕发璀璨的生命之光。

让我们一起携手前行吧,在通往远方的路上。
(记者 李文梅)

那些梦想 带来感动



记者给第一次进城的孩子穿上新衣。记者 廖杰 摄

做记者多年,参与过诸多救助活动,然而这一次活动却给了我很不一样的感受,那是一种梦想带来的感动。

梦想,人而有之,尤其是孩童时代,人的梦想更为绚烂多彩。这次圆梦行动启动后,我们陆续收到了身处贫穷、病痛境遇中的孩子们的梦想。与城里生活优

越的孩子们不一样,他们梦想的不是喜洋洋、不是奥特曼、更不是芭比娃娃,而是我们意想不到的一个温暖的火炉、一个生日蛋糕、一身温暖的羽绒服,甚或是能让辍学八年的病痛中的孩子实现与外界沟通、汲取知识的一台电脑。

为了帮他们实现那个小小的愿望,我们载着临沂

地产公司、热心出租车司机、热心市民们的爱心所“化成”的梦想,来到他们身边,却又发现他们的梦想竟然“植根”于那么艰难贫困的境遇里,穷困的生活,失去双亲的悲凉……而这也让我们感到自己所做的是那么的微不足道。

然而,孩子们却从来没有觉得苦。像没有父母却不

断上进的张淑桦,还有被肾病综合症折磨了8年的小王鑫,他无法踏出家门一步,没法再踏进校园的门槛,但他却从来没有放弃求知,他发明的电动小火车让我们在场的每一个人都感到了心灵的震撼!

当看到梦想实现后孩子

们眼中的喜悦,看到他们因为感受到关怀而流下的

感激的泪水,我们也觉得心里充满了温暖,充满了力量。而今,爱心地产圆梦活动已经画上了圆满的句号,但是我们发起的爱心之旅却没有停止,它将承载起更多的爱心,把温暖带到更多的需要的人身边,让无力者有力,让弱者前行,爱心奉献将永无止境。

(记者 李欣洁)

她那一跪 让我心碎



记者递上新衣服和800元钱时,刘玉芝老人泪流满面。记者 廖杰 摄

按照预定的计划,我们带着新衣服和800元钱来到了临沭县高礼权家。祖孙两代,两口人,几乎没有生活来源,身上穿的、床上铺盖的基本都是来自邻里的资助。惟一的电器是电视机,能不能看不知道。在我们采

访期间,高礼权及其奶奶刘玉芝一直在流泪。

令人意想不到的是,当我掏出800元人民币,交到刘玉芝手中时,她一下子就跪倒在地。说实话,在跟其他好心人去资助贫困儿童时,我见过家长给人跪倒的,心

里除了感动还是感动。而这一次,是受资助的人跪在自己面前,我不知道该怎么做,只是非常慌张地扶着老人站了起来。然后,让她拉着我的手,老泪纵横……

800元,对生活富裕的人们来说,算得了什么呢?几

条烟,几瓶酒?但这些钱对高礼权祖孙俩来说,我知道意味着什么。

他们养的两只羊被偷走了,学费没了着落,老人愁苦之中病情加重,一个月没下床;让邻居帮忙卖废品得来的5元钱,又被人偷走

了。在这个一贫如洗的家庭中,800元钱几乎相当于他们半年的经济收入,至少,他们能过一个好年,能在高礼权开学之后交上学费了。

老人那一跪,或许我会记住一辈子。

(记者 李强)

小小孩子 沉默懂事



山村路窄,记者为沂南的张连强送去棉衣。记者 罗志强 摄

在快到小连强家的路上,他把头往记者身上轻轻靠了过来,看着他鼻尖上冒出的细密汗珠,记者竟没有想到晕车的他紧紧抓住书包,竟是熬了一路的难受,不禁感觉到这个7岁孩子沉

默背后的懂事。

圆梦小组为他挑选的衣服显然是大了,因为没有想到他的个头比同龄孩子要矮许多,可是他没有任何不满意的表示,相反很顺从地让我们帮他穿衣

服、帮他合影。当奶奶提到他馋了想吃肉的时候,记者见他眼里的泪花闪了闪,又不见了,一下就看到他的坚强。

小连强的奶奶握住记

者手的时候,同时也把一道粗糙的裂了纹,贴了胶布又挣开的伤口展示在记者眼前,让人心疼得直想掉眼泪。记者就把随身带过去的护手霜放在了桌上。临走时,她还执意让老伴拄着拐棍送我们一行人出来。

都说,“穷人的孩子早当家”,小连强忍着不哭也不说,只是懂事地听爷爷奶奶的话、听老师的话,让人相信,这个7岁男孩总有一天会健康地长大。

(记者 刘遥)

用镜头 记录感动

作为一名摄影记者全程跟随这次圆梦行动,我感到非常难得,每一个孩子实现心愿的时候,他们感动的泪水和开心的笑容,不仅记录在我的相机当中,也深深的刻在了我的心中。

近一个月的时间,记者每次前往这些孩子家中时,都觉得肩上背负着更多的沉重和责任,因为这一刻记者拍出的不再是一张简单意义的照片,而是一部记录了感动的无声电影。

去临沐高礼权家中时,当他抱着崭新的羽绒服流下感动的泪水时,当记者把钱递到高礼权奶奶的手中,她那“扑通”的一跪更是跪碎了在场所有人心。

当爱心车队张师傅在擦拭滴落在眼镜上的泪花并掏出现金塞给高礼权的那一瞬间,透过相机我感觉镜头开始模糊,原来在不经意间,我的相机的取景窗上已经被不知不觉的泪水模糊了。

(记者 廖杰)

爱,让我们走得 更近行得更远

作为一名编辑虽然没能去孩子家里,但每天看到记者采来的稿子和图片时,我仿佛都能看到他们小小心愿得以实现后的喜悦,而最让人感动的还是他们的坚强。

面对镜头时怯怯的微笑、接受礼物时的感激、面对苦难时的坚强,这些词语都不足以形容他们的生活。一本字典、一个书包、一台洗衣机,这些对于城市的孩子来说很多都是“轻而易举”就能得到的东西,对于这些孩子来说却是奢望。但我们应感恩,感谢此次活动中送来衣物和爱心款却不留姓名的市民,感谢爱心地产的爱心资助,感谢爱心1+1车队的全程护送,“谢谢”或许就像孩子们说的除了这两字我们真不知道再说些什么。

这些孩子当中有两个孩子让我记忆深刻,张跃鲁和萨福雨,记者记录的照片里,张跃鲁的生活现状让人心酸,患有智障的母亲、年迈的父亲,一个只有三面墙的房间,然而就是这个房间却兼有卧室、厨房、厕所、洗刷间的多重功能。而他的午饭则是一碗看不出颜色的“拌饭”,看到这里我已经泪流满面。

女孩萨福雨则告诉记者面对好心人的帮助她时常有压力,除了用功学习外她不知道用什么方式报答。这些让人心酸的画面,这些让人心疼的话语,肯定也是感动了浏览本报的你,要不怎么会有放在报社门外的衣物,怎么会有送来的100张五十元现金……你们都没有留下姓名,但我们知道你们的名字就叫“好心人”。

或许一本字典、一台点读机只能满足孩子们心中的一个小小心愿,不能彻底改变孩子们的生活现状,但希望这些心愿足够在寒冷的冬日温暖他们,因为是爱让我们走得更近行得更远。

(编辑 杜国文)